

# ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

29  
июля  
2023 года  
суббота  
№ 150 (30187)

Новости  
и аналитика  
на портале  
[www.yuz.uz](http://www.yuz.uz)

ЧИТАТЬ

Наши многонациональный народ - это наше самое большое богатство, межнациональное и межконфессиональное согласие в стране - прочная основа всех наших успехов и достижений. Сегодня на древней и неповторимой земле Узбекистана, издавна славившейся своим дружелюбием, братством и толерантностью, в мире и согласии живут представители свыше 130 наций и народностей, вносящие достойный вклад в развитие страны, свободно действуют религиозные организации 16 конфессий, 38 обществ дружбы и 153 национальных культурных центра.

Шавкат Мирзиёев,  
Президент Республики Узбекистан.

## НАША ЦЕЛЬ - СДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ ЛЮДЕЙ БЛАГОПОЛУЧНОЙ ЧЕРЕЗ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СПРАВЕДЛИВОСТИ И ВЕРХОВЕНСТВА ЗАКОНА

В городе Фергане под председательством Президента Шавката Мирзиёева 28 июля состоялось видеоселекторное совещание по приоритетным задачам в области профилактики правонарушений и борьбы с преступностью в регионах.



- С первых дней наших реформ мы определили честь и достоинство человека высшей ценностью нашего общества. В обновленной Конституции страны мы закрепили, что Узбекистан является правовым государством. Наша единная цель - сделать жизнь народа благополучной через обеспечение справедливости и верховенства закона, - сказал глава государства.

Для этого уполномоченным структурам создаются все условия. За последние два года было принято 10 законов,

около 40 указов и постановлений Президента, свыше 60 постановлений правительства касательно деятельности органов правопорядка. Значительно повышена заработная плата сотрудников правоохранительных органов, особенно органов внутренних дел, им предоставлены многочисленные льготы. Для «махаллинской пятерки» введено более 30 тысяч новых штатов, так как обеспечение спокойной жизни населения должно начинаться именно с махалли.

Однако за последние 6 месяцев в махаллях было совершено около 12 тысяч преступлений, которые можно было предотвратить. В 1,5 тысячи из 9,5 тысячи махаллей наблюдалась тревожная криминогенная обстановка.

В связи с этим за слабую организацию деятельности по обузданию преступности и работе с населением объявлен выговор первому заместителю Генерального прокурора, первому заместителю министра внутренних дел, а также заместителю министра внутренних дел,

ответственному за обеспечение общественной безопасности.

Освобождены от должности начальники отделов внутренних дел Сергелийского, Янгихаётского, Шайхантахурского, Гиждуванского, Каганского, Тупраккалинского, Тахтакупырского, Тамдынинского, Яккабагского, Алтынайского, Зафарабадского, Баяутского, Гулистанского, Мингбулакского, Алтынкульского районов, прокуроры Андиканского, Бандишинского, Бувайдинского, Нарпайского, Юнусабадского районов.

Как известно, в махалле «Алтын Жагыс» города Нукуса внедрена новая система работы с лицами, склонными к совершению преступлений. В рамках этой системы лица указанной категории были закреплены за «махаллинской пятеркой» по принципу «социальной профилактики». Но внедрение этой системы во всей стране идет медленно.

Отмечено, что будет внедрен новый порядок предупреждения преступности в махалле. Поручено разработать задачи и методику для всех активистов махалли по «социальной профилактике».

Поставлена задача запустить информационную систему «Социальная ситуация» по социальным и криминогенным проблемам в разрезе области, района и махалли, а также номер экстренной помощи «112» с диспетчерской службой.

Сожалением было отмечено, что каждое третье лицо, совершившее преступление, - молодой человек. В связи с этим для работы с неорганизованной молодежью на основе единого подхода будет создан Межведомственный совет по главе с председателем СГБ. Совет будет реализовывать целевые программы работы с молодежью.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА

Дорогие соотечественники!

Искренне, от всего сердца поздравляю вас, весь народ Узбекистана с Днем дружбы народов, отмечаемый 30 июля, и выражая всем вам глубокое уважение и самые добрые пожелания.

**Наш многонациональный народ - это наше самое большое богатство, межнациональное и межконфессиональное согласие в стране - прочная основа всех наших успехов и достижений.**

Сегодня на древней и неповторимой земле Узбекистана, издавна славившейся своим дружелюбием, братством и толерантностью, в мире и согласии живут представители свыше 130 наций и народностей, вносящие достойный вклад в развитие страны, свободно действуют религиозные организации 16 конфессий, 38 обществ дружбы и 153 национальных культурных центра.

Учебно-воспитательные процессы в государственных образовательных учреждениях организованы на 7 языках, дети обеспечиваются учебниками и художественной литературой за счет государства.

Дома дружбы во всех регионах занимают важное место в укреплении дружбы и согласия между гражданами разных национальностей.

Осуществляемая в стране масштабная работа по усилению связей с соотечественниками за рубежом

также служит повышению авторитета Узбекистана как страны дружбы и гуманизма.

Сегодня, в этот знаменательный день, все мы, конечно, хорошо понимаем, какое большое значение имеют культурно-просветительские и научно-практические мероприятия, проводимые в рамках фестиваля «Дружбы народов», для еще более широкого утверждения чрезвычайно важного принципа, ставшего правилом нашей жизни, «Узбекистан - наш общий дом».

Добро традиции и в этом году наши соотечественники, представители разных наций и народностей, за особые заслуги в деле укрепления межнациональной дружбы и сплоченности, сохранения царящей в нашем обществе атмосферы согласия и доброты, развитие деятельности национальных культурных центров награждены орденами и медалями. Пользуясь возможностью, от всего сердца поздравляю их всех.

Дорогие друзья!

Мы последовательно продолжим политику по укреплению согласия между нациями и конфессиями, обеспечению свободы совести каждого гражданина Узбекистана независимо от национальности, языка, религии и социального происхождения.

Будем уделять особое внимание развитию институтов гражданского общества на основе положений

и норм, закрепленных в Основном законе, путем повышения роли негосударственных организаций, укрепления гарантий их прав.

Необходимо отметить, что за последние шесть с половиной лет во внутренней и внешней политике Узбекистана произошли большие положительные перемены. Они по праву получают признание представителей мирового сообщества, международных экспертов, политических деятелей разных стран.

Восстановление дружественных отношений с соседними республиками в регионе Центральной Азии, продолжение исконных братских традиций на новом уровне свидетельствует о воплощении в жизнь благородных чаяний и надежд наших народов.

Дорогие соотечественники!

Уверен, что этот прекрасный праздник послужит умножению мировой славы нашего родного Узбекистана - страны дружбы и великолепия.

Еще раз искренне поздравляю вас, весь народ с Днем дружбы народов.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, успехов, спокойствия и благополучия вашим семьям.

Пусть на священной земле Узбекистана всегда царят мир и стабильность!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент Республики Узбекистан

### Указ

### Президента Республики Узбекистан

## О НАГРАДЕНИИ ГРУППЫ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ В СВЯЗИ С ДНЕМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

### орденом «Дўстлик»

Аллаберганова Бекмана - заместителя председателя общественного совета ветеранов Амударгинского района, Республика Каракалпакстан

Алтунина Ларисы Михайловны - председателя Алмалыкского городского отдела Русского национального культурного центра Узбекистана, Ташкентская область

Байжанова Яхшибая Абадовича - электротехнолога турбинного цеха унитарного предприятия «Тумаййун гидроэлектростанция», Хорезмская область

Балаеву Севил Алислам кизи - председателя

Навоийского областного отдела Республиканского азербайджанского национального культурного центра

Довгун Оксану Ивановну - заместителя председателя Республиканского украинского национального культурного центра «Славяносити»

Дурас Элени Анастасиевну - члена совета правления Общества греческой культуры города Ташкента

Ембергенову Гулнару Сабираевну - руководителя общественного объединения «Орол олтин мероси» Республики Каракалпакстан

Исхакова Абрама Борисовича - председателя Общества бухарских евреев, Бухарская область

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление  
Президента Республики Узбекистан

## О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ПРАЗДНОВАНИЯ 32-Й ГОДОВЩИНЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В эти дни наш многонациональный народ с большим воодушевлением и энтузиазмом активно готовится к празднованию незабываемого исторического события, открывшего новый этап в общественно-политической и духовной жизни страны, - 32-й годовщины государственной независимости Республики Узбекистан.

31 августа 1991 года наш народ обрел право самому определять свою судьбу, судьбу Родины и будущее. На карте мира появилось новое суверенное, независимое государство - Республика Узбекистан.

Составившие недавно важные события в политической жизни страны, в частности принятие обновленной Конституции, вновь наглядно подтверждают, что наш народ полностью поддерживает осуществляемые реформы, направленные на построение Нового Узбекистана, формирование фундамента Третьего Ренессанса.

(Окончание на 2-й стр.)

Постановление  
Президента Республики Узбекистан  
о мерах по подготовке медицинских кадров для сферы физической культуры и спорта, а также дальнейшему совершенствованию системы медицинского обслуживания спортсменов

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 3 ноября 2022 года № ПП-414 «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки кадров и научных исследований в сфере физической культуры и спорта», а также в целях дальнейшего совершенствования оказания высококачественных медицинских услуг спортсменам путем внедрения в практику современных методов подготовки кадров в сфере спортивной медицины:

1. Определить основными направлениями развития спортивной медицины и совершенствования системы подготовки кадров для сферы физической культуры и спорта:

организацию ученого процесса в неразрывной связи со спортивно-образовательными учреждениями

(Окончание на 3-й стр.)

Постановление  
Президента Республики Узбекистан  
о мерах по развитию спортивной инфраструктуры и организации эффективного пользования спортивными площадками в махаллях

В целях системной организации работ по развитию спортивной инфраструктуры, поддержанию чистоты спортивных площадок и благоустройству прилегающей территории в махаллях, а также в соответствии с постановлениями Президента Республики Узбекистан от 5 ноября 2021 года № ПП-5282 «О мерах по дальнейшему развитию видов спорта хоккя, бега, мини-футбола, бадминтона, стритбола и «Workout» и от 11 апреля 2022 года № ПП-201 «О мерах по поднятию на новый этап привлечения молодежи к массовому спорту в махаллях»:

1. Принять к сведению, что пунктом 5 Программы мер по дальнейшему развитию массового спорта среди молодежи в махаллях, утвержденной постановлением Президента Республики Узбекистан от 11 апреля 2022 года № ПП-201, определено строительство универсальных, стритбольных и воркаутных спортивных площадок для сборных команд махаллей, ставших победителями и призерами «Олимпиады пяти инициатив» и не имеющих на своей территории спортивную инфраструктуру (далее - спортивные площадки).

(Окончание на 3-й стр.)

# НАША ЦЕЛЬ - СДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ ЛЮДЕЙ БЛАГОПОЛУЧНОЙ ЧЕРЕЗ ОБЕСПЕЧЕНИЕ СПРАВЕДЛИВОСТИ И ВЕРХОВЕНСТВА ЗАКОНА

«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

произошло 1859 происшествий с их участием, погибло 334 человека.

На совещании были затронуты преступления на бытовой почве и женской преступности. Подчеркнуто, что работа с семьями, имеющими социально-бытовые проблемы, должна стать первоочередной задачей государственных органов. С этой целью было создано Национальное агентство социальной защиты. Теперь для помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, будет открываться «социальная линия». Будет организована отдельная система работы по принципу «Безопасная семья».

Поставлена задача разработать новые методы обеспечения общественной безопасности, повысить уровень знаний и кругозора сотрудников правоохранительных органов.

Отмечено, что люди совершенно недовольны ситуацией с безопасностью дорожного движения.

Например, за последние полгода произошло около 4 тысяч автомобильных аварий, погибло 873 человека, пострадали более 3,5 тысячи человек.

48 процентов аварий были вызваны недостатками дорожной инфраструктуры. Из-за отсутствия необходимых условий для пешеходов в этом году

Сегодня строительство интенсивно ведется на обширной территории площадью 300 гектаров. Здесь намечено построить 298 многоквартирных домов, рассчитанных на более чем 65 тысяч жителей. Это имеет важное социальное значение для густонаселенного города Ферганы и всей области.

В этом году возводятся 73 дома. Первые из них уже сданы в эксплуатацию.

На территории массива также расположатся школы, дошкольные и медицинские учреждения, пункты торговли и бытового обслуживания, спортивный комплекс. Малая промышленная зона площадью 50 гектаров сыграет важную роль в обеспечении местных жителей работой.

Массив будет своеобразным экогородком - на территории в 70 гектаров запланировано создание парка «Янги Узбекистон» и искусственного озера. Пустиющие участки будут озеленены. Вокруг водоема будет создана алея.

Глава государства в ходе ознакомления дал указания по привлечению инвесторов к социально-экономическим проектам на территории массива, организации широкого спектра услуг.

На этом поездка Президента Шавката Мирзиёева в Ферганскую область завершилась.

УЗА

Постановление  
Президента Республики Узбекистан

## О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ПРАЗДНОВАНИЯ 32-Й ГОДОВЩИНЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

Достигаемые нами результаты, несмотря на сложную политическую и экономическую обстановку в мире, особенно ярко проявляются в ускоренном развитии отраслей экономики и предоставлении широких возможностей для предпринимательства, создании новых рабочих мест, сокращении бедности, росте уровня жизни населения, качества медицинских услуг и образования в соответствии с мировыми стандартами, благоустройстве городов и сел, повышении роли и авторитета нашей страны в мировом сообществе. Самое главное, каждый наш соотечественник ощущает все эти преобразования на примере своей жизни.

В целях достойной встречи и празднования на высоком уровне 32-й годовщины государственной независимости Республики Узбекистан, которая является основой всех наших достижений, источником силы и энергии, гордости и вдохновения в последовательном продолжении и наращивании начатых реформ:

1. Утвердить:

состав Республиканской комиссии по подготовке и проведению празднования 32-й годовщины государственной независимости Республики Узбекистан (далее - Республикаанская комиссия) согласно приложению № 1;

Программу организационно-практических и духовно-просветительских мероприятий, включающих в себе благородную идею «**Во имя новой жизни, во имя Нового Узбекистана!**» (далее - Программа) согласно приложению № 2.

2. Республиканской комиссии (А. Арипов):

обеспечить эффективную реализацию мер, предусмотренных Программой, а также широкое празднование 32-й годовщины государственной независимости Республики Узбекистан (далее - Праздник независимости) в Республике Каракалпакстан, областных центрах и городе Ташкенте, всех городах и районах, кишлаках и аулах страны;

создать просветительские группы из числа известных деятелей науки, культуры и искусства, спортсменов в целях эффективного проведения среди широкой общественности во всех регионах встреч «трех поколений», конференций, литературно-художественных вечеров, дней национального кино, гастрономических фестивалей, народных гуляний, культурных и спортивных мероприятий, посвященных Празднику независимости;

заслушивать на своих заседаниях отчеты руководителей каждого региона, министерства и ведомства о ходе выполнения намеченных мер на регулярной основе.

3. Широко привлекать к подготовке праздничных программ в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте творческие группы из числа обладающих высоким профессиональным мастерством и соответствующим опытом сценаристов и режиссеров, писателей и поэтов, композиторов и балетмейстеров, художников сцены, талантливых молодых исполнителей, представителей искусства макома и бахши.

4. В целях проведения на местах Праздника независимости в духе сегодняшнего времени особое внимание уделить следующим вопросам:

организации в махаллях, образовательных учреждениях и трудовых коллективах духовно-просветительских встреч и бесед о коренных реформах, осуществляемых в соответствии с обновленной Конституцией и в рамках приоритетных направлений Стратегии «Узбекистан - 2030»;

широкому освещению, на основе конкретных примеров, проводимых в последние годы в Республике масштабных реформ по развитию всех отраслей экономики и их результатов;

всестороннему раскрытию значения жизненно важного принципа «**Каждый день - это возможность, каждый день - это фундамент для будущего**»;

реализуемым социальным программам по развитию здравоохранения, науки, культуры и искусства, спорта, оказанию постоянной заботы и внимания представителям старшего поколения, женщинам и молодежи, укреплению охраны семьи, материнства и детства;

доведению до широкой общественности сути и содержания проводимой работы по дальнейшему укреплению дружбы и согласия между представителями разных наций и конфессий, обеспечению мирной и спокойной жизни в стране;

разъяснению осуществляющей работы в целях реализации принципа «**Народ и армия едины**», повышения боевого и морально-психологического потенциала Вооруженных Сил Республики Узбекистан, являющихся надежным гарантом независимости, безопасности и территориальной целостности нашей Родины;

проведению в связи с Праздником независимости благотворительных мероприятий, направленных на оказание адресной моральной и материальной поддержки участникам Второй мировой войны, ветеранам трудового фронта, пожилым людям, гражданам, включенным в «Единый реестр социальной защиты», «железную», «женскую», «молодежную» тетради, «тетрадь милосердия» и нуждающимся в заботе и помощи.

5. Министерству культуры (О. Назарбеков):

составить с Республиканским центром духовности и просветительства и Союзом писателей Узбекистана в **неделю срок** разработать программу и сценарий проводимого в городе Ташкенте театрализованного концертного представления, посвященного Празднику независимости, а также принять меры по подготовке данного представления на высоком идеально-художественном уровне;

составить с Академией художеств Узбекистана, Союзом писателей Узбекистана и Союзом журналистов Узбекистана обесечить проведение на высоком уровне таких традиционных смотров-конкурсов, как «**Образ Родины - глазами художника**», «Жить во имя Родины!», «Самый великий, самый дорогой»;

составить с Академией художеств Узбекистана, Союзом композиторов и бастакоров Узбекистана провести заключительный этап конкурса на лучшую песню и музыкальное произведение, воспевающие независимость страны;

объявить имена победителей и призеров данных конкурсов и провести их награждение в торжественной обстановке накануне Праздника независимости.

6. Установить, что проводимые праздничные мероприятия финансируются:

в Республике Каракалпакстан и областях - за счет дополнительных источников соответствующих местных бюджетов, а также благотворительных средств физических и юридических лиц;

в городе Ташкенте - за счет средств республиканского бюджета и местного бюджета города Ташкента в равных долях в соответствии со сметой расходов, утвержденной Республиканской комиссией.

7. Рекомендовать Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана, Информационному агентству «Дунё» и другим средствам массовой информации широко освещать работу по подготовке и проведению Праздника независимости.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А.Н. Арипова и советника Президента Республики Узбекистан О.К. Абдурахманова.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,  
27 июля 2023 года.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕВ

## Указ Президента Республики Узбекистан о награждении группы соотечественников в связи с Днем дружбы народов

«Окончание.  
Начало на 1-й стр.»

Кападзе Тахира Васильевича - председателя Турецкого национального культурного центра Ферганской области

Карипову Ралию Талгатовну - члена совета правления Башкирского национального культурного центра города Ташкента

Кравченко Геннадия Николаевича - директора общества с ограниченной ответственностью «Genji-Termiz» города Термеза, Сурхандарьинская область

Маркаряна Гарика Мурадовича - члена совета правления Армянского национального культурного центра «Луйс» города Самарканда

Махкамову Рискинисо Зойдовну - шелковода фермерского хозяйства «Андалус агро дунё» Чустского района, Наманганской области

Махмудова Эркина Касимовича - заместителя председателя Уйгурского национального культурного центра Узбекистана

Назарову Бозор - члена Джизакского областного отдела Республиканского таджикского национального культурного центра

Оллобердиева Мукумбоя Мавлоновича - члена совета правления Арабского национального культурного центра Кашкадарьинской области

Размадзе Владимира Георгиевича - члена совета правления Грузинского культурного центра «Мегроба» города Ташкента

Смесову Екатерину Александровну - заместителя председателя Андиканского областного отдела Русского национального культурного центра Узбекистана

Топчичева Жамолидина Сотиболдиевича - председателя схода граждан махалли «Хидирша» города Ханабада, Андижанской области

Фазилову Клару Байбуриевну - председателя Сырдарьинского областного отдела Казахского национального культурного центра Узбекистана

Хан Маргариту Люревну - художественного руководителя ансамбля «Корё» Ассоциации корейских национальных культурных центров Узбекистана

орденом

«Софлом авлод учун» II степени

Когай Марину Александровну - председателя регионального отделения Республики Каракалпакстан Ассоциации корейских национальных культурных центров Узбекистана

медалью «Шухрат»

Даукаеву Ильвиру Гамировну - учителя актерского мастерства детской школы музыки и искусства № 30 Бектемирского района, город Ташкент

Лопатина Сергея Михайловича - механика основного производственного цеха общества с ограниченной ответственностью «Бухоро нефти қайта ишлаш заводи», Бухарская область

Хутову Кулину Мудалиновну - женского активиста сельского схода граждан «Чимкўргон» Зафарабадского района, Джизакская область

Эргашеву Махбубу Хотамбековну - доцента кафедры философии и национальной идеи Самаркандского государственного университета, Самаркандская область

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,  
28 июля 2023 года.

## 30 июля - День дружбы народов

# В МИРЕ И СОГЛАСИИ



В современном обществе идея толерантности строится на основе межнационального и межконфессионального согласия, выступает той надежной опорой, на которой базируется социально-философское наследие человечества, народов и наций.

В

Декларации принципов толерантности отмечено: «Мир невозможен без толерантности, развитие и демократия невозможны без мира». Значит, стабильная социально-политическая ситуация - основа межнациональной толерантности.

Узбекистан на протяжении многих тысячелетий являлся центром встречи и сосуществования разных религий: зороастризма, манихейства, буддизма, христианства, ислама. Разнообразие культур и укладов жизни, общность истории, традиций, обычая, а также культурное многообразие создали предпосылку для формирования этнической толерантности в Узбекистане, где тюркоязычные и индоевропейские народы региона в течение своей многовековой истории сформировали единую этнокультурное пространство.

Наша история знает немало примеров дружбы народов. Это и землетрясение 1966 года, когда восстанавливая пострадавший Ташкент приехали добровольцы из всех республик. Мир помнит также гостеприимство узбекского народа в годы Второй мировой войны, когда страна приняла 1,5 млн эвакуированных. На этой земле нашли свою вторую родину корейцы, немцы, турки, поляки, греки, крымские татары и многие другие.

Более того, Основной Закон Узбекистана в новой редакции гарантирует всем верующим беспрепятственное отправление религиозных обрядов, свободное издание и распространение религиозной литературы. В целях воспитания подрастающего поколения в духе религиозной толерантности и выработки у него иммунитета против экстремизма и терроризма в государственную систему непрерывного образования внедряются дисциплины, дающие объективные знания о мировых религиях.

В

Постановление  
Президента Республики Узбекистан

# О МЕРАХ ПО ПОДГОТОВКЕ МЕДИЦИНСКИХ КАДРОВ ДЛЯ СФЕРЫ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА, А ТАКЖЕ ДАЛЬНЕЙШЕМУ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ СИСТЕМЫ МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ СПОРТСМЕНОВ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

разработку и внедрение в практику научно обоснованных предложений о совершенствовании системы подготовки кадров по специальностям «спортивный врач» и «спортивный диетолог» с изучением передового опыта зарубежных государств;

улучшение инфраструктуры медицинского обслуживания спортсменов путем расширения и дальнейшего совершенствования деятельности Республиканского научно-практического центра спортивной медицины.

2. Установить, что:

а) Ташкентская медицинская академия является головным высшим образовательным учреждением по подготовке спортивных врачей и спортивных диетологов для сферы физической культуры и спорта;

б) начиная с 2024/2025 учебного года:

в Ташкентской медицинской академии открываются специальности магистратуры «Спортивный врач» и «Спортивная диетология (наука о питании)»;

в Ташкентском фармацевтическом институте действующие параметры государственного заказа приема на учебу по специальности магистратуры «Экспериментальная и спортивная фармакология» увеличиваются в два раза.

3. Согласиться с предложениями Министерства здравоохранения (А.Инютов), Министерства молодежной политики и спорта (А.Икрамов), Министерства высшего образования, науки и инноваций (И.Абдурахмонов) и хокимията Ташкентской области (З.Мирзаев), предусматривающими:

а) в целях подготовки кадров с высшим образованием для сферы здравоохранения в Ташкентской области;

преобразование медицинского факультета (направление образования «Лечебное дело», созданного при Узбекском государственном университете физической культуры и спорта, в Чирчикский филиал Ташкентской медицинской академии (далее - Филиал) с дальнейшим его расширением;

создание системы подготовки кадров по спортивной медицине и другим медицинским специальностям («Лечебное дело», «Фармацевтика», «Педиатрия») и закрепление за Филиалом всех видов медицинских учреждений города Чирчика в качестве клинической учебной базы;

безвозмездную передачу Филиалу на основе права оперативного управления бывшей семейной поликлиники № 3, подведомственной Министерству здравоохранения, расположенной по адресу Ташкентская область, город Чирчик, поселок Аранча, махалля А.Яссави, а также зданий и сооружений Чирчикского медицинского колледжа, расположенных по адресу город Чирчик, махалля А.Темура вместе с прилегающей территорией;

проведение при необходимости текущего ремонта зданий и сооружений, выделенных

Филиалу, до начала 2024/2025 учебного года за счет внебюджетных средств Министерства здравоохранения и Ташкентской медицинской академии, а также полное размещение Филиала на данных объектах;

б) создание в качестве образца Чирчикского спортивного кластера по комплексной подготовке кадров в сфере спорта путем размещения факультета Филиала, специализированного на подготовке кадров в сфере спортивной медицины («Спортивный врач», «Спортивный диетолог») и «Спортивный фармаколог», в части зданий и сооружений Узбекского государственного университета физической культуры и спорта на основе права безвозмездной пользования.

При этом практические занятия, связанные с повышением квалификации данных специалистов, проводятся Республиканским научно-практическим центром спортивной медицины.

8. Министерству здравоохранения (Инютов А.) и Министерству молодежной политики и спорта (Икрамов А.):

привлекать отечественных и зарубежных специалистов (спортивных врачей, спортивных диетологов, спортивных физиологов, спортивных фармакологов, спортивных психологов) и организовывать учебные курсы, семинары и мастер-классы для специалистов сферы спортивной медицины на постоянной основе;

9. Министерству здравоохранения (Инютов А.) и Министерству молодежной политики и спорта (Икрамов А.) совместно с Министерством образования, науки и инноваций (Абдурахмонов И.) до начала 2024/2025 учебного года разработать и утвердить квалификационные требования, учебные планы и программы дисциплин специальностей «70910403-Спортивная медицина» и «70910401-Гигиена: нутрициология».

10. Министерству здравоохранения (Инютов А.) и Министерству молодежной политики и спорта (Икрамов А.) совместно с Министерством обороны (Курбанов Б.), Национальным олимпийским комитетом Узбекистана (Косимов О.) и Национальным паралимпийским комитетом Узбекистана (Ташходжаев М.):

в месячный срок наладить сотрудничество с Главным военным клиническим госпиталем Вооруженных Сил по организации проведения высококвалифицированных специальных медицинских процедур членам национальных сборных команд в период подготовки и после соревнований;

предусмотреть осуществление расходов, связанных с проведением в Главном военном клиническом госпитале Вооруженных Сил высококвалифицированных специальных медицинских процедур спортсменам, за счет средств, предусмотренных для программы развития сферы спорта в параметрах Государственного бюджета.

При этом контингент спортсменов, которым за счет средств Государственного бюджета проводятся высококвалифицированные специальные медицинские процедуры в Главном военном клиническом госпитале Вооруженных Сил, определяется Национальным олимпийским комитетом Узбекистана, Национальным паралимпийским комитетом Узбекистана по согласованию с Министерством молодежной политики и спорта.

11. Министерству здравоохранения (Инютов А.) и Министерству молодежной политики и спорта (Икрамов А.) совместно с Министерством экономики и финансов (Кудбиев Ш.), Министерству высшего образования, науки и инноваций (Абдурахмонов И.), Министерству здравоохранения (Инютов А.) и хокимияту Ташкентской области (Мирзаев З.) в рамках Программы развития социальной и производственной инфраструктуры Республики Узбекистан на 2024 год и исходя из международного опыта подготовки кадров в сфере медицины и фармацевтики принять меры по созданию учебно-тренировочной базы, в том числе закупке современного лабораторного, симуляционного и иного оборудования, а также реконструкции и капитальному ремонту зданий и сооружений, выделенных Филиалу для данного направления.

12. Министерству здравоохранения (Инютов А.) и Министерству молодежной политики и спорта (Икрамов А.) совместно с Министерством экономики и финансов (Кудбиев Ш.) и Министерством занятости и сокращения бедности (Мусаев Б.) в срок до 1 января 2024 года утвердить обновленные штатные нормативы государственных спортивно-образовательных учреждений.

При этом предусмотреть выделение штатных единиц специалистов «Спортивный врач», «Спортивный диетолог» и «Спортивный фармаколог» государственным спортивно-образовательным учреждениям, имеющим потребность в них.

13. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам Андижанской, Бухарской и Самаркандской областей:

в месячный срок совместно с Министерством молодежной политики и спорта провести инвента-

7. Установить, что спортивные врачи, спортивные диетологи и спортивные фармакологи государственных спортивно-образовательных учреждений повышают квалификацию в Центре развития профессиональной квалификации медицинских работников в установленном порядке на безвозмездной основе.

При этом практические занятия, связанные с повышением квалификации данных специалистов, проводятся Республиканским научно-практическим центром спортивной медицины.

14. Министерству здравоохранения (Инютов А.) и Министерству молодежной политики и спорта (Икрамов А.):

осуществление постоянного контроля за физическим состоянием и развитием спортсменов на местах, а также раннее выявление и лечение у них острых и хронических заболеваний;

установление тесного сотрудничества с медицинскими специалистами, осуществляющими деятельность в спортивно-образовательных учреждениях, центрах подготовки по олимпийским и паралимпийским видам спорта, а также содействие их профессиональной деятельности;

оказание научно-методической поддержки спортивно-образовательным учреждениям в сфере спортивной медицины;

осуществление функций врачебно-физкультурных диспансеров в целях лечения болезней и травм у спортсменов, а также оказания им специальных и комплексных экстренных медицинских услуг;

создание единой электронной информационной системы, отображающей историю болезни спортсменов;

проведение два раза в год углубленного медицинского освидетельствования и ведение медицинских диспансеров в целях лечения болезней и травм у спортсменов, а также оказания им специальных и комплексных экстренных медицинских услуг;

15. Определить, что:

Центр является специализированным спортивным медицинским учреждением, обеспечивающим медико-биологическую и медико-психологическую подготовку к соревнованиям, разрабатывающим учебно-методические пособия и учебные программы в сфере спортивной медицины;

начиная с 2024/2025 учебного года разработка учебных программ и методических пособий в сфере спортивной медицины осуществляется при непосредственном участии Центра.

16. Министерству экономики и финансов совместно с Министерством молодежной политики и спорта ежегодно начиная с 2024 года при финансировании расходов спортивно-образовательных учреждений предусматривать в параметрах Государственного бюджета средства, необходимые для углубленного медицинского освидетельствования спортсменов, обучающихся в спортивно-образовательных учреждениях.

17. Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Агентству информации и массовых коммуникаций организовать широкое освещение в средствах массовой информации целей и задач настоящего постановления.

18. Возложить на министра молодежной политики и спорта Икрамова А.И. и министра здравоохранения Инютова А.Ш. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельностью организаций, ответственных за его выполнение, возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А.Н. и советника Президента Республики Узбекистан Куранбаева К.К.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,  
28 июля 2023 года.

## Постановление

### Президента Республики Узбекистан

# О МЕРАХ ПО РАЗВИТИЮ СПОРТИВНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ И ОРГАНИЗАЦИИ ЭФФЕКТИВНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ СПОРТИВНЫМИ ПЛОЩАДКАМИ В МАХАЛЛЯХ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

2. Утвердить Общие параметры строительства 5000 спортивных площадок до 2030 года для сборных команд махаллей, ставших победителями и призерами «Олимпиады пяти инициатив» и не имеющих на своей территории спортивную инфраструктуру, согласно приложению.

Министерству экономики и финансов (Кудбиев Ш.) ежегодно, начиная с 2024 года, предусматривать в параметрах Государственного бюджета дополнительные средства, требуемые для строительства спортивных площадок.

3. Определить, что:

а) строительство спортивных площадок осуществляется в махаллях, ставших победителями и призерами республиканского этапа спортивных соревнований в рамках «Олимпиады пяти инициатив» и не имеющих на своей территории спортивную инфраструктуру (далее - махалля), не имеющие спортивную инфраструктуру;

б) в рамках ведения работ по строительству спортивных площадок в махаллях, не имеющих спортивную инфраструктуру, являются:

заказчиком - Департамент исполнения наказаний при Министерстве внутренних дел;

генеральным подрядчиком - Учреждение по исполнению наказаний № 13 Департамента исполнения наказаний при Министерстве внутренних дел.

При этом расходы, связанные с финансированием мероприятий, предусмотренных настоящим пунктом, производятся за счет средств Министерства молодежной политики и спорта.

4. Установить порядок, в соответствии с которым:

а) Министерство молодежной политики и спорта ежегодно:

в срок до 1 января представляет в Совет Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента перечень махаллей, не имеющих спортивную инфраструктуру, в целях выделения в установленном порядке соответствующих земельных участков под строительство спортивных площадок;

в срок до 1 марта утверждает и направляет заказчику адресный перечень махаллей, не имеющих спортивную инфраструктуру, в которых необходимо построить спортивные площадки;

в срок до 1 апреля заключает с заказчиком договор о финансировании строительства спор-

тивных площадок и регистрирует его в Комитете казначайской службы в установленном порядке.

При этом сумма средств, равная стоимости спортивных площадок, заказанных Министерством молодежной политики и спорта, подлежит перечислению заказчику в полном объеме. Заказчик осуществляет заблаговременную оплату в размере 100 процентов средств организациям его системы за производимый инвентарь;

б) заказчик ежегодно:

в срок до 1 марта соглашает с Министерством молодежной политики и спорта типовой проект спортивных площадок, разрабатывает проектно-сметную документацию, а также обеспечивает проведение их соответствующей экспертизы;

в срок до 1 апреля разрабатывает и утверждает по согласованию с Министерством молодежной политики и спорта адресную программу с указанием объемов финансирования на основании перечня, представленного министерством;

в срок до 15 апреля заключает с генеральным подрядчиком договор подряда и выполняет работы по строительству спортивных площадок;

вместе с Министерством молодежной политики и спорта, а также Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента в рамках установленного порядка построенных спортивных площадок территориальным комиссиям по приемке построенных спортивных площадок в махаллях (далее - территориальные приемочные комиссии);

в) Совет Министров Республики Каракалпакстан, хокимияты областей и города Ташкента:

в соответствии с абзацем вторым подпункта «а» настоящего пункта в месячный срок обеспечивает выделение в установленном порядке соответствующих земельных участков под строительство спортивных площадок, покрываются за счет прочих расходов генерального подрядчика;

расходы, связанные с разработкой и проведением экспертизы проектно-сметной документации спортивных площадок, покрываются за счет прочих расходов генерального подрядчика;

осуществляют контроль за приемкой в установленном порядке построенных спортивных площадок соответствующими территориальными приемочными комиссиями, а также их эффективным пользованием.

5. Принять к сведению, что постановлению Президента Республики Узбекистан от 5 ноября 2021 года № ПП-5282 «О мерах по дальнейшему

развитию видов спорта хольба

## АКАДЕМИК САЙЁРА РАШИДОВА И ИНСТИТУТ ОМБУДСМАНА В УЗБЕКИСТАНЕ

Акмал Саидов.  
Директор Национального центра Республики  
Узбекистан по правам человека академик.

Сайёра Шарафовна Рашидова родилась в переломный год Второй мировой войны в семье известного государственного и общественного деятеля, писателя и фронтовика Шарафа Рашидова. Когда ей было пять лет, международное сообщество приняло уникальный документ - Всеобщую декларацию прав человека, реализация которой в Узбекистане стала частью ее общественно-политической жизни.

Многие знают Сайёру Шарафовну как известного ученого-академика и крупного организатора признанной научной школы химиков Узбекистана.

**Становление новых институтов по правам человека в независимом Узбекистане**

Большая часть трудовой деятельности С. Рашидовой связана также с общественно-политическими процессами независимого Узбекистана. Она дважды избиралась депутатом Олий Мажлиса (1995-2000 годы), активно участвовала в становлении парламентаризма, а также в законотворческой и контролирующей деятельности Олий Мажлиса.

Будучи президентом Ассоциации женщин-ученых «Олимп», членом председиумов Комитета женщин и Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, председателем «Альянс Франсез», председателем Общества дружбы «Узбекистан - Польша», активно принимала участие в общественной жизни страны.

Международная правозащитная общественность, граждане Узбекистана знают Сайёру Шарафовну как основоположника института Омбудсмана в стране.

Впервые в декабре 1995 года Сайёра Рашидова была избрана Уполномоченным по правам человека на сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва. Она посвятила этой благородной и ответственной работе 20 лет своей жизни. Парламент избрал Сайёру Шарафовну Омбудсманом четырежды. Следует подчеркнуть, что в мировой истории Омбудсманов - это тоже уникальное явление.

На момент избрания С. Рашидова была первым действующим Омбудсманом на постсоветском пространстве. Более того, она положила начало гендерному измерению института омбудсмана («омбудсвумен») в странах СНГ. После нее Омбудсман-женщину избрали такие страны, как Украина, Грузия, Азербайджан, затем эстафету приняли Россия, Армения и государства Центральной Азии - Туркменистан, Казахстан и Киргизстан.

Хотя должность Уполномоченного по правам человека была учреждена на первой сессии Олий Мажлиса в 1995 году, на тот момент отсутствовали соответствующие нормы в Конституции и специальный закон об Омбудсмане.

В целях содействия выполнению возложенных на Уполномоченного задач постановлением Олий Мажлиса от 6 мая 1995 года была образована Комиссия по соблюдению конституционных прав и свобод граждан. Деятельность Уполномоченного и комиссии первоначально была регламентирована Положением об Уполномоченном Олий Мажлиса по правам человека, утвержденным постановлением Кенгаша Олий Мажлиса от 29 августа 1995 года.

Следует обратить внимание на деятельность этой комиссии, которая на общественных началах занималась вопросами соблюдения и защиты прав человека. В состав комиссии вошли известные юристы и общественные деятели - патриарх узбекской адвокатуры Санжар Якубов, юрист Жанабай Садиков, известные всей стране медицинские деятели Ирина Савельева и Дилфуза Гуламова, профсоюзный лидер Зорирон Кодиров.

### СОЗДАНИЕ ПРАВОВЫХ ОСНОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОМБУДСМАНА

В 1996 году по инициативе Первого Президента была начата работа над проектом закона об Уполномоченным Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсмане). Сайёра Шарафовна возглавила рабочую группу по подготовке законопроекта. В ней приняли участие депутаты Олий Мажлиса, ученые-юри-

сты, зарубежные эксперты, в частности, бывший президент Американской ассоциации омбудсманов, эксперт ООН Дин Готтерер.

При подготовке законопроекта были учтены опыт зарубежных Омбудсманов, предложения и замечания специалистов, а также материалы семинара-совещания ОБСЕ «Национальные институты по правам человека», прошедшего в Ташкенте в сентябре 1996 года.

Проект закона об Уполномоченном Олий Мажлиса по правам человека был опубликован для всенародного обсуждения в газетах «Халк сузи» и «Народное слово» 14 февраля 1997-го. Такое отношение к этому законопроекту свидетельствовало о важности наделения особыми полномочиями нового института защиты прав человека.

На очередной сессии Олий Мажлиса 24 апреля 1997 года закон был принят подавляющим большинством голосов депутатов парламента Узбекистана. В названии указанного закона было использовано двойное название института Уполномоченного, которое позже использовано, в частности, законодателями Азербайджана и Киргизстана при разработке законов об уполномоченных в их странах.

Выступая на сессии парламента, С. Рашидова отметила, что «законопроекте получила отражение идея о необходимости создания условий для обеспечения реальной самостоятельности и независимости института Омбудсмана. Согласно закону, Уполномоченный самостоятелен и независим от государственных органов и должностных лиц».

В рамках парламентской реформы и создания двухпалатного Олий Мажлиса на пятнадцатой сессии парламента 27 августа 2004 года был принят Закон об Уполномоченном Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсмане) в новой редакции. Этот законопроект также представила Сайёра Шарафовна на заседании парламента, воспользовавшись действовавшим на тот момент правом законодательной инициативы Уполномоченного по правам человека.

Более того, в Конституции были внесены изменения об избрании Омбудсмана и его заместителя обеими палатами Олий Мажлиса, то есть институту Омбудсмана в Узбекистане получил конституционный статус. В дальнейшем в ряд кодексов и законов были внесены изменения и дополнения, гарантирующие статус и полномочия Омбудсмана.

### УЗБЕКСКАЯ ШКОЛА ОМБУДСМАНА

Правозащитная деятельность Сайёры Шарафовны на посту Омбудсмана получила широкое признание в стране и мире. В рамках совместных семинаров с Фондом имени Конрада Аденауэра, ПРООН, ОБСЕ мы исколесили весь Узбекистан - от Муйнака до Термеза и Андижана, побывали в махаллях, трудовых коллективах, образовательных учреждениях, встречались с судьями и правоохранительными органами, посетили пенинциональные учреждения. Благодаря кропотливому труду небольшого коллектива Сайёры Шарафовны (первоначально работали семь человек) в узбекский лексикон прочно вошел шведский термин «Омбудсман» - правозащитник.

На ответственном посту Омбудсмана С. Рашидова многое сделала, защищая граждан от произвола бюрократии, несправедливых решений, ложных обвинений или добиваясь снижения им тюремных сроков, особенно в отношении женщин. Так, дети-сироты, в том числе благодаря ее вмешательству в их судьбы, получили от государства бесплатные квартиры, учились на основе грантов, получали материальную помощь, устраивались на достойную работу.

### МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ ОМБУДСМАНА УЗБЕКИСТАНА

Институт Омбудсмана Узбекистана занял достойное место в международной семье омбудсманов. С. Рашидова представляла институт на крупных международных фор-



жили научную основу вопроса защиты прав человека. Более того, сотрудники Омбудсмана защищали кандидатские и докторские диссертации по данной теме одними из первых в странах СНГ.

С. Рашидова также заложила основу института региональных представителей Омбудсмана. Сегодня во всех областях действуют региональные представители Омбудсмана.

В первоначальной редакции закона об Уполномоченном отмечалось лишь, что «Уполномоченный может назначать членов комиссии в качестве своего представителя». Несмотря на диспозитивность нормы, решениями хокимов областей представителям Уполномоченного были выделены помещения для приема граждан, принятые меры по их техническому обеспечению.

Первым хокимом, решением которого было оказано содействие деятельности регионального представителя Омбудсмана, стал Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, на тот момент являясь хокимом Джиззакской области.

Были созданы также совместные рабочие группы регионального представителя Уполномоченного (Омбудсмана) с органами прокуратуры, внутренних дел, юстиции, учреждениями здравоохранения и профсоюзными организациями областей для эффективного разрешения жалоб граждан на местах.

Следует отметить, что региональными представителями Омбудсмана были известные и уважаемые личности, общественные и профсоюзные деятели: Шонинот Шаобдурахимов, Парда Зиятов, Азизбек Содиков, Марат Юсупов, Абдумуталип Абдуллаев, Халида Алимова, известные юристы Тошпулат Сайдов, Рустамбек Турдиев, Олимжон Нурнидинов, Жанабай Шилманов, Акмал Мамажонов, Европейский институт омбудсмана и Азиатская ассоциация омбудсманов.

Были заключены меморандумы о сотрудничестве с Омбудсманами мира. Именно в этот период Омбудсман Узбекистана стал членом таких авторитетных структур, как Международный институт омбудсмана, Европейский институт омбудсмана и Азиатская ассоциация омбудсманов.

Были заключены меморандумы о сотрудничестве с Омбудсманами Швеции, Испании, Франции, Португалии, Польши, Словакии, Болгарии, Венгрии, Чехии, России, Таиланда и не только. Она также возглавила делегацию Узбекистана в Стокгольме на праздновании 200-летия шведского Омбудсмана.

Богатый жизненный и достойный

научно-образовательный опыт академика С. Рашидовой, высокий профес-

сионализм и активная гражданская

позиция способствовали динамич-

ному развитию деятельности и повыш-

ению международного имиджа

демократического института защиты

прав человека.

Самоотверженный труд первого

Омбудсмана С. Рашидовой достойно

оценен государственными наградами -

орденами «Достык», «Эл-юрт хур-

маты» и «Фидокорона хизматлари

учун».

\*\*\*

В Новом Узбекистане вопросы соблюдения и защиты прав и свобод человека поднялись на качественно новый уровень. Реализуется Национальная стратегия Республики Узбекистан по правам человека. В статье 56 Конституции Республики Узбекистан в новой редакции впервые закреплен правовой статус национальных институтов по правам человека.

С 2020 году 10 декабря - в Международный день прав человека - по инициативе Президента Республики Узбекистана Шавката Мирзиёева впервые состоялась церемония вручения наград по правам человека.

На открытии церемонии в Ташкенте, в Международный день прав человека, Президент Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева впервые состоялась церемония вручения наград по правам человека.

Первым лауреатом нагрудного знака «Инсон хукуклари химояси учун» («За защиту прав человека») стала академик Сайёра Шарафовна Рашидова.

Искренне рад возможности высказать самые теплые слова поздравления в адрес юбиляра, жизненный путь которой - путь служения науке, государственной и общественной деятельности, наполненный значимыми событиями и свершениями в масштабах страны и мира.

Как человек, посвятивший свою жизнь науке и достигший масштабных результатов, являясь академиком, доктором наук, профессором, С. Рашидова достойно возвеличит ведущий институт академической науки - Институт химии и физики полимеров Академии наук Республики Узбекистан.

От всей души желаю нашему юбиляру крепкого здоровья, большого семейного счастья и дальнейших научных успехов в многогранной научной и общественной деятельности.

### Актуально

## РАЗРАБАТЫВАЕТСЯ КОНЦЕПЦИЯ ИЗУЧЕНИЯ И ПОПУЛЯРИЗАЦИИ

В Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан проведена пресс-конференция с представителями Института военного наследия и современных исследований Вооруженных Сил Республики Узбекистан о работе по выполнению положений о развитии военной науки в системе Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

Совсем недавно, 20 июля, в Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан прошла международная научная конференция «Трансформация угроз международной и региональной безопасности» в целях, системным анализом рисков и угроз международной, региональной и национальной безопасности в военной сфере, развитием военного искусства путем исследования особенностей современных вооруженных конфликтов, изучения психологической обстановки в военных сообществах.

В целях реализации этих задач был создан Институт военного наследия и современных исследований Вооруженных Сил Республики Узбекистан, наложен деятельность его центров. Для доведения до общественности и представителей средств массовой информации о научно-исследовательской деятельности, осуществляемой институтом, организована пресс-конференция «О проводимой работе по совершенствованию военных исследований, изучению военного наследия, созданию научной школы в Институте военного наследия и современных исследований».

Документ одного из центров института О. Рахматулаева остановился более детально на исследованиях военного искусства таких наших великих предков и полководцев, как Амир Темир, Захиридин Мухаммад Бабур и Джалолиддин Мангуберди. Кстати, на работу в Институт военного наследия и современных исследований Озода Рустамова привлечена из Государственного музея истории Тимуридов, где отличилась изысканиями «Уложений Темуридов». Она отметила огромный интерес в модернизации среды к неисследованному пласту боевых походов Мангуберди. И сообщила, что готовится к изданию новая книга с описаниями военных действий с участием Ж. Мангуберди, его патриотическими высказываниями о долге мужчины по защите Родины. В результате осуществляемой многогранной работы в республике созданы научные школы и центры по изучению национального наследия.

Полковник Х. Пардаев подчеркнул, что исследователями института ведется большая работа по внедрению новшеств в повседневную учебно-боевую деятельность воинских коллективов. Методика ведения современного боя меняется постоянно с учетом нынешних угроз и вызовов. В ходе командировок в войска проведены апробации и испытания нового обмундирования и экипировки. С декабря 2021-го по июль 2023-го научными сотрудниками института разработаны проекты Положения и концепции, монографии, учебно-методические пособия, учебники, брошюры, научные журналы и аналитические сборники, которые внедряются в деятельность войск, а также в учебный, научный и воспитательный процессы высших военно-образовательных учреждений.

Как видим, воинское и полководческое искусство наших великих предков является не только предметом гордости и средоточием патриотического воспитания подрастающего поколения, но и на деле способствует укреплению мощи армии страны на современном этапе, обеспечению надежной защиты мирной жизни народа Узбекистана.

### Абдай Камалов.

«Правда Востока».

При содействии Департамента информации и массовых коммуникаций  
Министерства обороны  
Республики Узбекистан.

### Реклама

## &lt;h4